中共长沙市委机关报 🕑 长 沙 晚 报 社 出 版





2025年7月 19 日 星期六 农历乙巳年 六月廿五 今日 4 版 第 18052 号

促进外企更好在中国市场持续深耕长期发展

玉坤)记者18日从国家发展改革委获悉, 国家发展改革委等七部门近日联合印发 《关于实施鼓励外商投资企业境内再投 资若干措施的通知》,多维度促进外资企 业更好在中国市场持续深耕、长期发展。

通知是深化外商投资促进体制机制 改革, 更大力度吸引和利用外资的重要 文件,有利于各有关方面更有针对性地开 展工作,促进外商投资企业境内再投资。

一是强化项目服务保障。明确各地

投资项目库,做好项目服务保障工作。符 合条件的外商投资企业境内再投资项目 可纳入重大和重点外资项目清单,并享 受相应支持政策。

二是优化土地要素配置。支持外商 投资企业在境内再投资时, 灵活采用工 业用地长期租赁、先租后让、弹性年期出 让等方式,降低初期用地成本,具体方式 按照现行鼓励支持政策执行。

三是优化简化有关办理流程。外商

人企业,申请办理其母公司已经获得的 行业准入许可,对于符合基本条件的,行 业主管部门可依法优化简化办理流程

四是实施并落实支持政策。依法实 施并落实相关税收支持政策, 鼓励境外 投资者在华再投资,促进形成更多有效 投资。外商投资企业在中国境内再投资 企业所投资的鼓励类项目,享受进口设 备有关支持政策。

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究经济运行、现代化城市工作等

吴桂英主持

长沙晚报7月18日讯(全媒体记者凌晴) 变,始终坚持城市内涵式发展,加快推动现代 18日,市委常委会召开会议,传达学习习近平 总书记近期重要讲话重要回信精神,分析半年 度全市经济运行形势,研究部署下阶段经济工

会议强调,要深入贯彻习近平总书记关于 城市工作的重要论述,紧紧围绕中央城市工作 会议作出的形势分析、重大判断,锚定"三高四 新"美好蓝图,加快"都市圈"和区域协调发展, 彰显"特色化"城市品质,突出"治理投入"转

作。省委常委、市委书记吴桂英主持并讲话。

化人民城市建设取得更大成效。

西考察时的重要讲话精神,结合长沙实际抓好 贯彻落实,聚焦构建"4433"现代化产业体系, 加快发展新质生产力,加强红色文化保护利 用,全面守牢安全稳定底线,以风清气正的政 治生态引领正气充盈的社会生态。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记 给西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民 作,推动铸牢中华民族共同体意识走深走实, 稳步推进全国民族团结进步示范市创建,深化

会议指出, 上半年全市经济运行总体平 稳、质效向好、预期增强。当前要以更大力度、 更实举措推动三季度重点工作,确保全年目 标任务顺利实现、"十四五"规划圆满收官。要 强调度抢进度,坚持问题导向,紧扣阶段目

的重要回信精神,进一步加强和改进民族工标,强化高效统筹;抓投资促消费,坚定实施 扩大内需战略,全面提速重点项目建设进度, 抢抓"暑期经济"激发消费活力;优服务强产 业,深化科产融合,提升招商质效,稳住外资 外贸,持续优化营商环境,激发经营主体活 力;防风险保安全,高质量完成重点民生实事 任务,打好污染防治"夏季攻势"攻坚战,强化 各领域安全隐患排查整治, 切实维护社会大 局稳定。

会议还研究了其他事项。

上半年,全市经济运行总 体平稳、质效向好、预期增强, 为全年目标任务顺利实现打

紧紧抓住大有可为的机遇叠加期

-2025经济年中系列评论之二

江流浩荡,星城奋楫。今 年是"十四五"规划收官之年, 也是"十五五"规划谋篇布局 之年。长沙正处于国家重大战 的交汇叠加期, 机遇大于挑 战,利好多于困难,是可以乘 势而上实现突破的重要一年。

机遇在战略赋能中奔涌。 国家"两重""两新"政策如春 雨润泽,超长期特别国债似活 水注流。空港型国家物流枢纽 贯通经济动脉,现代商贸流通 试点城市激活消费引擎,南部 融城热土涌动着城市扩容的 磅礴力量。这不仅是空间的延 展,更是发展维度的升阶。

机遇在动能裂变中激荡。 一季度春雷破冰,二季度热潮 头更稳、发展动能更强、创新 活力更足"的良好态势。全球

大攻关项目,全省创新资源在 此澎湃交融。当科研的"最初 一公里"与产业的"最后一公 里"深度对接,新质生产力正 在星城大地迸发聚变能量。 机遇在实干浪潮中闪耀

研发中心城市建设汇聚科创 星河,湘江科学城加速集聚重

为攻坚路线图,以科技创新破 壁,让实验室的星火燎原产业 沃野;以改革利刃破局,在要 素流通、制度创新中开辟新航 道;以开放胸襟破圈,把枢纽 优势转化为辐射全球的澎湃

历史从不为懈怠者停留。 时代终将厚待奋进者。唯以"敢 为人先"的精神抢抓机遇,用 "锐意创新"的魄力攻坚破局 凭"干在实处"的作风突破藩 篱,用"越是艰险越向前"的担 当开拓, 方能在千帆竞发中挺 立潮头。机遇已在掌中,胜势就 在脚下——当击楫中流,以今 日之拼搏,铸明日之辉煌!

市人大常委会机关举行 "光荣在党50年"纪念章发放仪式

罗缵吉为老党员颁发纪念章,并为机关 党员干部讲党课

长沙晚报7月18日讯(全 媒体记者 匡春林)18日,市人 大常委会机关举行"光荣在党 50年"纪念章发放仪式。市人 大常委会党组书记、主任罗缵吉 为老党员颁发纪念章,并为机 关党员干部讲党课。市人大 常委会副主任曹再兴、李平、 李伟群、张能峰、王瑜珲、张白云、 杨长江,秘书长缪晨光参加。

罗缵吉代表市人大常委 会党组,向获得"光荣在党50 年"纪念章的老党员们致以崇 高的敬意,希望机关党员干部 以前辈为榜样,继续发扬光荣 传统,在新的赶考之路上书写 更加优异的答卷。

随后,罗缵吉围绕"锲而 不舍贯彻中央八项规定精神, 作高质量发展"主题,为机关 党员干部讲授专题党课。

出台中央八项规定的历史必 然, 更加精准把握内涵要义, 永葆人大工作生机与活力。

增强贯彻中央八项规定精神 的政治自觉、思想自觉和行动 自觉。

他强调,市人大常委会机 关党员干部要结合人大工作 实际,以深入贯彻中央八项规 定精神学习教育为契机,常态 长效推进作风建设,推动贯彻 中央八项规定精神在长沙。 大系统走深走实。要锤炼坚强 党性,坚持把锤炼党性、提高 思想觉悟作为终身课题,始终 把对党绝对忠诚作为首要政 治品质和干事创业的根本政 治前提;要践行宗旨意识,站 稳人民立场、树牢群众观念、 深入百姓之中;要抓好查摆整 治,以整改的实效检验学习教 育成效;要注重以上率下,带 以优良作风护航长沙人大工 头贯彻中央八项规定精神, 在抵制歪风邪气、弘扬清风正 气上走在前、作表率;要激发 罗缵吉指出,要深刻认识 干事热情,强化争先意识、创 优意识,围绕中心、服务大局,

景区与科技企业面对面交流

湖南文旅"相亲会"签下5.4亿元大单

长沙晚报7月18日讯(全 节,详细介绍了AI客流精准监 媒体记者 刘丹)长沙五一商圈 晒出数字化实践经验, 为湖南 景区发展提供可借鉴的路径; 景区管理者直陈发展困惑,科 技公司现场"开方"……7月 17日,由湖南省文化和旅游厅 主办的"2025湖南省智慧文旅 供需对接活动"举行,全省各市 州文旅部门负责人、200多家 景区需求方和30多家全国顶 尖的文旅科技企业齐聚一堂, 上演一场别开生面的"相亲 会",签下5.4亿元大单。

为了让这场"相亲"更高 效、更"来电",活动精心设计 了三大环节——景区案例分 享、供需方案路演、自由展览 洽谈, 让景区和科技企业从 "看对眼"到"牵手成功"一气 呵成。九寨沟风景区和长沙市 五一商圈代表在案例分享环 5.4亿元。

测、智能导览系统、消费数据 画像等技术的成功应用实践, 为湖南景区提供了可复制、可 借鉴的数字化转型标杆经验。 自由展览洽谈区成了人气最旺 的"科技集市"。30家来自智能 科技、新型业态、金融服务等多 元领域的企业,通过实物演示、 场景模拟、互动体验等丰富形 式,集中呈现了包括智慧景区 一体化平台、客流预警监测分 析、沉浸式体验空间、AI伴游导 览讲解等在内的新业态、新产 品、新场景。与会嘉宾得以零距 离感受科技创新如何切实赋能 文旅场景,解决实际问题。

这场精心策划的"相亲 会"效果立竿见影,经统计, 活动共促成5个重大智慧文 旅项目现场签约,签约总金额

突破2.6万亿元大关,达26166.50亿元!全省经济"年中报"亮眼

湖南上半年GDP同比增长5.6%

长沙晚报7月18日讯(全媒体记者 周丛 笑)在18日省统计局举行的2025年上半年 湖南经济形势新闻通报会上,一幅稳中有 进、动能集聚的经济发展画卷徐徐展开。上 半年,全省经济运行展现出强劲韧性与蓬 勃活力,主要指标持续向好,高质量发展迈 出坚实步伐。

核心引擎强劲发力,增速高于全国水平

据最新核算,上半年全省地区生产总值 (GDP) 突破2.6万亿元大关, 达26166.50亿 元。按不变价格计算,同比增长5.6%。这一增 速不仅比一季度提升了0.2个百分点,更高出 全国平均水平0.3个百分点,展现了全省经济 的强劲势头。

数据显示, 长动力多元。

第一产业增加值1759.68亿元,增长 4.0%,增速比一季度加快0.7个百分点,比全 国高0.3个百分点。

第二产业增加值9307.50亿元,增长 6.2%,增速与一季度持平,领跑全国0.9个百 分点,成为经济增长的坚实支柱。

第三产业增加值15099.32亿元,增长 5.4%,增速较一季度提升0.3个百分点。

当前,全省三次产业结构优化为 6.7:35.6:57.7。服务业作为绝对主力, 贡献了54.5%的经济增长,拉动GDP增长 3.1个百分点;工业贡献率40.0%,拉动增

会议强调,要深入学习习近平总书记在山

上半年全省地区生产总值(GDP)突破2.6万亿元大关 达26166.50亿元 同比增长5.6% 高出全国平均水平0.3个百分点 规模工业39个大类行业中 规模工业增加值同比增长8.2%



全省设备工器具购置投资飙升27.7% 大规模设备更新政策显效

服务业增加值增速5.4% 较去年同期加快1.2个百分点

制图/王斌

年及今年一季度相比,分别加快0.9、0.4个 百分点。 制造业根基稳固。制造业增加值占规模

工业增加值比重高达90.1%,增速同样达 8.2%,比上年同期加快0.6个百分点,是名副 **--->>> 下转**2版② 其实的"压舱石"。 —

长2.2个百分点。

工业筑牢"压舱石",激活"新引擎"

在长沙经开区,工业机器人正以每分钟 3台的节奏完成工程机械设备的组装;长沙

扫码看辣视频

喜剧巴士发车了

千万元的泵车连夜发往欧美——这是2025 年湖南经济年中答卷的生动缩影。

上半年,全省工业交出了一份"稳、新、 进"的亮眼答卷:

长沙晚报7月18日讯(全媒体记者 贾凯清 实习

生 余佳徐)成语接龙、现场猜词、即兴喜剧……7月

18日19时30分,长沙城发文旅集团精心打造的首趟

喜剧巴士座无虚席。喜剧巴士从碧沙湖地铁站出口

出发,带领乘客在星城璀璨夜色中穿梭,沉浸式感

布景一秒穿越,观众担任"主编剧"

受喜剧与城市夜景碰撞的独特魅力。

规模工业增加值同比增长8.2%,不仅 工程机械基地的智能生产线昼夜不息,价值 高于全国平均水平1.8个百分点,和去年全

喜剧巴士,"笑"果不错

首趟载笑出发,复古布景搭配即兴互动,首场演出引热捧

TIVE

炎炎夏日,何处觅清凉?长沙开启"晴热模式",消费市场也持续升温,

各类创新的消暑玩法共同构建起长沙夏日独特的消费场景,为市民提供了 休闲纳凉新去处,也为消费提供了新热点。今起本报推出《夏日凉方》系列

报道,带您寻找不一样的"凉方",体验"清凉"新办法、新场景。

7月18日晚,喜剧巴士从碧沙湖地铁站出口 出发,带领乘客在星城璀璨夜色中穿梭,一路笑 声不断。 长沙晚报全媒体记者 周数邑 摄

登上喜剧巴士, 映入眼帘的便是复古风装饰。 巴士一层是观光打卡区,暖水壶、老式收音机、搪瓷 缸等摆件一瞬间便将游客"拽"回了上世纪90年代。 特别布置的复古氛围,搭配窗外流动的星城江边夜 景,出片率超高。

二层则是喜剧巴士的主舞台,在这里,来自笑 坊文化的喜剧演员与各位观众深度互动,共同完成 长达70分钟的即兴喜剧表演。

现编现演、没有剧本,就是即兴喜剧最大的特 色所在。"我现在想吃一点甜的,请问我吃的是?" "速效救心丸!"巴士行进间,演员与观众一问一答, 由观众担任"主编剧",用现场发挥的即兴想法主导 剧情。在现场,演员每抛出一个问题,就引得众多观 众跃跃欲试,期待加入这场欢乐的创作。

"以前只在剧场看过按照剧本演的喜剧,今天 在巴士上才真正感受到即兴有多好玩!"前来体验 的市民黄女士说,她和朋友都是脱口秀粉丝,在社 交平台看到喜剧巴士的宣传信息后便抢先购票,想 感受一下与众不同的即兴喜剧。"又能看夜景,又能 吹空调,还可以收获快乐,很适合长沙夏日的晚 上!"黄女士说。

"想来玩的朋友可别吃太多,小心笑到肚子 痛!"首场喜剧演员豆豆笑着说,"平时大家想看喜 剧要走进剧院,但现在,我们把舞台搬到了巴士上, 大家只要坐上巴士就能感受到啦!"豆豆告诉记者, 为了本次首演,工作人员前前后后策划了近3个月, 经历了无数次打磨,只为把快乐送给大家。

不仅是大朋友,小朋友也可以参与到这趟快乐 之旅中。在现场,几名小朋友一边玩成语接龙,一边 挑战背诵诗词,十分积极。邱先生特地带着小朋友 前来打卡,他分享道:"正好放暑假,带孩子出来试 试长沙的新玩法,没想到现场氛围这么好!"

>> 下转2版③